# 习近平同巴西总统卢拉举行会谈

4月14日下午,国家主席习近 平在人民大会堂同来华进行国事 访问的巴西总统卢拉举行会谈。

习近平指出,中国和巴西分 别是东西半球最大的发展中国家 和重要新兴市场国家,互为全面 战略伙伴,拥有广泛共同利益,中 巴关系的全局性、战略性、全球性 影响日益突出。中方始终从战略 高度和长远角度看待和发展同巴 西关系,将中巴关系置于外交优 先位置。中方愿同巴方一道,开辟 新时代中巴关系新未来,给两国 人民带来更多福祉,为地区乃至 世界的和平稳定和繁荣发展发挥 积极重要作用。

两国元首就乌克兰危机问题 交换了意见。双方一致认为对话 谈判是解决乌克兰危机的唯一可 行出路,一切有利于和平解决危

机的努力都应得到鼓励和支持, 呼吁更多国家为推动乌克兰危机 政治解决发挥建设性作用,决定 就此保持沟通。

会谈后,两国元首共同见证 签署贸易投资、数字经济、科技创 新、信息通信、减贫、检疫、航天等 领域多项双边合作文件。双方发 表了《中华人民共和国和巴西联 邦共和国关于深化全面战略伙伴

关系的联合声明》。

知识点:今年是中巴建立战 略伙伴关系30周年,明年将迎来 两国建交50周年。习近平主席同 卢拉总统两位发展中大国领袖在 北京举行的战略性会晤,将成为 中巴关系史上的重要里程碑,也 将对捍卫国际公平正义产生世界 性影响。

# 望浙江

### 本届消博会 浙货有点酷

4月10日,第三届中国 国际消费品博览会(下称"消 博会")在海南省海口市正式 开幕。

本届消博会共吸引了来 自65个国家和地区的3000 多个消费精品品牌参展,展 览总面积较上届增加20%。 对于这个展示自身、寻觅商 机的绝佳平台,浙江参展商 摩拳擦掌、跃跃欲试。对比前 两届,本届浙江参展商科技 感十足,更酷了。

10日下午,浙江主题馆 正式亮相本届消博会。今年 主题馆以"灵秀浙江"为主 题,甄选省内19家优质企 业,将"智慧浙江""健康浙 江""文化浙江""乡村振兴" 四大板块浓缩在500平方米

空间,向全球采购商推介浙 江制造精品。

在浙江强脑科技有限公 司的展区内,首席产品体验 官古月戴着智能仿生手用电 子琴弹起了歌曲《我和我的 祖国》。据介绍,这款仿生手 使用者能用大脑直接控制, 让失去手臂的人像用自己的 手一样使用它,实现基本的 生活自理。

省商务厅副厅长陈志成 表示,浙江有广阔的消费市 场,有优质的消费精品,还有 创新的消费业态,"数字经济 带动的消费新时尚、新业态 已经成为浙江消费的突出亮

知识点:创新是引领发

展的第一动力,是一个国 家、一个民族兴旺发达的不 竭源泉。对企业而言,提升 创新能力也是企业持续发 展之基、市场制胜之道。本 次消博会中,浙江的科技型 企业居多,正是体现了浙江 企业正在积极推动传统产 业的转型升级,积极迎接人 工智能时代的到来。此外, 随着老百姓生活水平和消 费水平的不断提高,对高端 产品的需求量也不断加大, 浙江科技型企业的发展,也 能不断缓解现今社会的主 要矛盾(人民日益增长的美 好生活需要和不平衡不充 分的发展之间的矛盾),助 推创新型强省和创新型国 家的建设。



4月10日,参展商在浙江展台展示一款 智能灵巧假腿。

## 4月15日,我省正式入汛

预计今年汛期气象水文灾害偏重,旱涝台并存

4月13日上午,省水利厅 在杭州召开"汛来问江河 2023"新闻发布会。记者了解 到,4月15日,我省将正式入 汛,预计我省今年汛期气象水 文灾害偏重,旱涝台并存,梅 雨期和台汛期江河发生超警 洪水概率较大,6月至8月山 洪灾害风险较高。

汛期将至,我省水利系统 已全方位全覆盖开展水旱灾 害防御汛前大检查,同时各地

加快了水毁工程修复,并储备 相关防汛抢险物资。

此外,在"浙里办"的"山 洪来了"应用中,用户可基于 手机定位,获取当前位置实时 水雨情信息、山洪预警信息。

据《浙江日报》

知识点:浙江省位于中国 大陆的东侧,东临太平洋,属 于亚热带季风气候。由于季风 气候的不稳定性,有的年份夏

季风来得早、退得迟,或来得 迟、退得早,都会对江淮地区 的雨季长短产生影响,从而引 发涝灾或旱灾。随着科学技术 的不断进步,我们对洪涝灾害 的预测越来越准确,这也为我 们提前做好灾害性天气的应对 准备创造了可能,体现了科技 改变生活。党和政府也在为积 极应对灾害性天气做好充分的 准备,体现以人民为中心的思 想,争取把损失降到最低。

### 文旅部征求意见:剧本杀管理规定来了

文化和旅游部4月13日 发布公告,就《剧本娱乐管理 暂行规定(征求意见稿)》公 开征求意见。

为进一步加强剧本娱乐 管理,促进行业健康有序发 展,文化和旅游部起草了《剧 本娱乐管理暂行规定(征求 意见稿)》。意见稿提出,剧本 娱乐活动应当设置适龄提 示,其使用的剧本应当标明 适龄范围。

意见稿明确,剧本娱乐

经营场所应当在显著位置设 置未成年人限入标志。除国 家法定节假日、休息日及寒 暑假期外,不得向未成年人 提供剧本娱乐活动。

不适宜未成年人的剧本 娱乐活动,不得允许未成年 人参与:不满十四周岁未成 年人参与剧本娱乐活动的, 应当由未成年人的父母或者 其他监护人陪同。对难以判 明是否未成年人的,应当要 求其出示身份证件。

知识点:未成年人身心 尚不成熟,容易受到不良诱 惑,因此需要特殊的保护。 相关限制的拟定体现了对 未成年人的政府保护。剧本 娱乐行业应坚持和发展社 会主义先进文化,弘扬社会 主义核心价值观、传承中华 优秀传统文化,创作更多满 足人民文化需求和增强人 民精神力量的优秀作品。这 也是坚定文化自信的必要 措施。



### 耄耋老人丢钱袋 公交公司寻失主

"太感谢你们了,我托人寻了好 久都没有钱袋的下落,还以为不见 了,没想到你们特意把钱袋送到了这 里,真是太谢谢了!"4月10日上午, 八旬老人陆老伯紧攥钱袋,双手合十 连声道谢。

4月2日中午11点20分,陆老伯 乘坐公交车时将钱袋遗忘在座椅上, 被驾驶员王永定发现,料想失主会再 次来寻找钱袋,王师傅就把钱袋放在 驾驶室随车保管,但迟迟不见失主前 来认领。为安全起见,王师傅最终决 定把钱袋交到城乡公交公司办公室 保管。

工作人员查看包内物件,最后在 一叠证件中获悉失主陆老伯的信息, 于是前往莲花村寻找陆老伯,以尽快 归还这笔"巨款"。在岭下村村委会门 口见到了一直联系不上的陆老伯,这 才发生了开头的暖心一幕。

### 据中国宁波网

知识点:我国宪法规定,国家倡 导社会主义核心价值观。富强、民主、 文明、和谐是国家层面的价值目标。 爱国、敬业、诚信、友善是公民个人层 面的价值准则。司机王永定与城乡公 交公司努力寻找失主陆老伯,并归还 钱包。不仅体现了诚信、友善的价值 准则,还体现了和谐的价值目标。

囯 事

解世

这里是每

周

的

相

事

朱佳

娴

周

涵歌

整理出

品